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 Por los huesos del infierno soy un tipo buscavidas, mira todo esto, me pone enfermo, quiero irme a ninguna parte y pegarme el gran follón, creo que en este preciso momento podría con ellas, las puedo presentir, cómo huelo sus bragas, sus ligas rosadas, calzones y faldas, sé que llegarán espléndidas como flores en primavera, lo que quiere decir que el chico está cachondo; incluso después voy a cascarme un par de pajas por los huesos de Dios, tengo que estar con ellas esta noche, beber día y noche hasta que no nos quede una moneda, eso estaría bastante bien, luego fumaré unos cuantos porros, bueno nunca he fumado un porro pero igual, será en nombre de estas flores que llegan en primavera, sé que lo necesito, será magnífico, tendré que buscar las tías más locas acá en el Lucas bar, y así seguiré, y lo haré apenas termine estas líneas, no miento, no esperarán que el chico empiece a mentir a esta edad, es como si les dijera que mi literatura vale una enorme callampa o que es como la mierda y claro que lo es pero eso es lo que menos importa, igual me tiraría con mi vida sobre ellas sin nada resuelto y sin oportunidad de resolverlo ya . 


c.v. 


 








 Entrevistamos a Manuel Molina, el presente texto es un extracto de las respuestas de este joven universitario que conversó de lo literariamente humano y divino...





¿Cómo ves el ambiente literario en la Universidad de Concepción?





 El ambiente poético acá en la universidad es de caras repetidas siempre. Conozco varios poetas que se autodenominan poetas, creo que existen distintos estilos en distintas cantidades y calidades, no soy un conocedor profundo de la poesía, pero me he dado cuenta de eso, me parece que hay pocos poetas y muchos escritores.





¿Cómo evaluarías los textos de aquellos poetas que más conoces?





Tienden a un perfeccionamiento, la poesía en Concepción se abre no a un Concepción, sino a muchos Concepciones de "Cantares" al espíritu o al cuerpo, pero muy poca de esa poesía queda resonando, en muchos de ellos algo falta. Lo que sea lo sabe cada uno de los poetas.


 


¿Qué te parecen los libros de Marcelo Garrido y de Andrés Buzolic, o los poemas de Damsi, Angela Neira y Gabriela Soto y los cuentos de Vladimir Fierro, por mencionarte a algunos jóvenes que están creando?





El de Marcelo Garrido es un libro que leí y  el título, en lo personal, me resulta algo equivocado; quizás el contenido del libro aclara un poco más: a mi entender, la inteligencia no es oscura, al contrario, da luces, permite embellecer el paisaje, entender el entorno. Una no inteligencia es oscura. Damsi y Angela son poetisas que encarnan una idea del sentimiento; a Damsi, por ejemplo, la considero una excepción entre cualquier poesía penquista, solamente es comparable con la escritura de Pizarnik(en cuanto a sus ideas), pero hay textos en que aflora el resentimiento, que me parece gratuito e innecesario. Con respecto a Angela Neira, pienso que está cometiendo un suicidio intelectual al no ser totalmente ella, o sea crear a través de directrices marcadas por un estilo y no crear un estilo que marque nuevas directrices. Su temática pasa por el manido tópico, usado excesivamente cual es el lesbianismo, además de  ciertas imágenes necrofílicas, de desgarradura y soledad, o sea según esto no he logrado percibir una voz pura de algo. Ahora, en Gabriela Soto, me gustó mucho uno de los poemas que leí en el Amante, esa poesía sensual que logra la tensión del lector, mientras que en sus otros poemas no existe la misma elevación de sentimientos expresados en imágenes y palabras. De Vladimir Fierro solo recuerdo el cuento Ella es toda una mosca muerta y en él se ve una narrativa coherente, transmite imágenes y sentimientos poco comunes; sin embargo, con respecto a la disciplina del cuento no hace un aporte nuevo, su desenlace no cumple con las expectativas que genera el comienzo. Al libro de Andrés Buzolic creo que le falta madurez, hay ahí un lenguaje muy mal utilizado, si bien aparecen imágenes góticas, no es gótico.





¿Que libros de poetas de Concepción te han interesado?





Mira la Antología de poetas chilenos jóvenes, del poeta César Valdebenito, me parece  bacán, porque en ella hablan varias voces, los temas y voces son eclécticos, también; me gusta el libro de poemas Superfashion de Juan Herrera y el libro de poemas El Jardín también de César Valdebenito.





¿Crees que hay verdaderas instancias para mostrar poesía y literatura, acá en la Universidad?





En toda labor que se emprende dentro de cualquier ámbito, siempre son pocos los que la toman en serio y a la vez destaquen por sus cualidades y virtudes y por qué no decirlo, por su constancia. Las instancias para dar a conocer lo que se crea existen, por ejemplo en "El Amante de la China".



































Fernando Collado





PARÁFRASIS A QUIEN





¿Y si al final en el silencio


de noche, cuando el abrigo


resiente el corazón en los violines


abrimos los ojos, y el terror


entra furioso en los rincones,


elevándose, con unas alas inmensas


y nos quedamos ahí, todo trapo y lloriqueo,


enmudecidos, llamando a la madre?





¿Y si en la oscuridad nos quedamos


patéticos, golpeando las paredes,


arrumbados en las techumbres, escuchando


millones de cantos, a lo lejos, una vez


con el olor del suelo entre las sábanas


y volteamos la cabeza, cansados,


con el ombligo apretado, cerrando los ojos


buscando la almohada,


fetales, tardíos, enmarañados,


y entonces, agónicos, no miráramos,


y nos fuéramos, con qué recuerdo,


con qué esperanza, con qué batir de alas


regresando a qué país desconocido?








Eduardo Salamanca 





PAMELA I





Tú, que tienes algas en los labios


y tienes escamas,


y miras tan suave


como que no fueras,


estiras tu sabana verde


de espumosos flecos


para dormir


sobre las olas


lanzando besos


al abrir y cerrar las pestañas.








Jaime S.





VEREMOS





Veremos el cometa Kohoutec estos días. Calculan los astrónomos que volverá a ser visto dentro de cincuenta mil años.


   ¿Entiendes mi arrebato? ¿No es una dádiva generosa, amada, amiga mía, tu presencia de hoy?





 








 COMO LOS OLORES O COMO EL VIENTO, VIVO


 


Jhosselyn Ortega





A Pato 





Como última condición de existencia me sumía en una habitación de paredes rojas o rotas (como lo que hubo). Nada habría podido decirse sobre la temporalidad de lo que vendría, se habían sucedido días o noches (el tiempo cierto); todo continuaba como los olores o como el viento, vivo.


   Estaríamos mirando juntos, perplejos, un punto fijo en donde te dibujabas. Me apasionaba la lentitud de mirar, y que tú estuvieras allí, en ese encierro  mío. Como cuando subíamos al techo de nuestra casa e imaginábamos, como cuando yo apenas podía llegar a ese lugar, como cuando en septiembre perdía un volantín, como cuando estuve un verano completo vendada, como todo lo que fue. Aún tu quietud permanecía constante...Comenzó a extinguirse (como el miedo), estabas cerca y ese punto fijo estaba por todos lados... Derramado, como la certeza que me sacude.

















Acaba de ser publicado el libro de poemas; Claustrofobia o patología de las ideas de carne, del joven poeta y estudiante de nuestra Universidad Pedro Díaz. La obra esta prologada por el poeta César Valdebenito, y contiene una introducción de poeta  Natalia Vogel.
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