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César, estás fingiendo o mimado o loco. César, asume y muere (no van a odiarte por ello). Esto pasa cuando se han agotado todas las curas y ya ni siquiera sirve la cerveza, ni el agua, ni pastillas, ron, ni hasch, ni yerba, ni amor, ni sonido (solo un poquitín de lágrimas), ni siquiera un fósforo para prenderle fuego a este sitio de mierda (sólo lágrimas). César, no es que estés suavizado,   sólo un poquito triste, un poquito alegre, un poquito flaco. Vamos, César, estas palabras de nada servirán, búscate una bella muchacha que disipe esta tristeza, haz como aquella pareja sobre el prado, tú sabes que como un gato quieres trepar por las paredes, restregarte entre los muebles (con ella), te parece que nada ha cambiado y, sin embargo, ha cambiado. César, amigo, nos encontraremos en la otra orilla, y si la pregunta tiene algún sentido, ¿nos encontraremos? (por supuesto, si la otra orilla existe). Vamos, César, si se te atraviesa una muchacha duerme con ella, no te faltarán amaneceres. Que sea una muchacha joven y bella como una vaca Holstein pastando en primavera. Una muchacha con larguísimos o cortos y muy lacios cabellos. Muchacho sé que harás de las tuyas (claro, como siempre lo has hecho).


c.v.














  


MOVIMIENTO DE VEHÍCULOS


 








Desde hace años en nuestra ciudad opera una temida línea de taxibuses llamada "Vía Láctea" , cuyas maquinarias de acuerdo a investigaciones efectuadas por especialistas, se cree que fueron construidas con una muy avanzada tecnología adquirida en Vivarios, la cual las ha dotado de extrañas características convirtiéndolas en verdaderos camaleones motorizados, pues al igual que dichos animales puede cambiar de forma y color cuantas veces sea necesario, eso sí respetando los modelos de cada época.


   A causa de este atributo, se ha provocado que una gran cantidad de personas incurra en fatales errores al hacerles creer que la máquina que acaban de abordar corresponde a la línea de taxibuses que habitualmente acostumbran a esperar en los distintos paraderos ubicados en nuestra ciudad. Sin embargo, para sorpresa de ellos en pocos minutos se dan cuenta de que el taxibús comienza a transitar por diversas calles sin un trayecto determinado, perdiéndose en algún punto desconocido. Incluso, hay quienes declaran haber realizado verdaderos viajes interestelares.


   Al entrevistar a algunos de los pasajeros encontrados, muchos de ellos han coincidido  en señalar que, al bajarse de estos taxibuses, sufrieron serios problemas de adaptación como resultado del debilitamiento corporal y del aparente estado de obnubilación. Según los entendidos en el tema, esto se debe a que estas personas han sido víctimas del fenómeno de la dilatación temporal, es decir, sensación de que el tiempo ha transcurrido en forma lenta, lo que se cree constituye una extraordinaria consecuencia de desplazamientos próximos a la velocidad de la luz.


   Esto se puede verificar con las declaraciones entregadas por amigos, familiares o testigos en general, quienes aseguran haber observado que estos taxibuses al partir irradiaban una intensa luz  rojiza y que al regreso que tarda 20 o más años, el reflejo de luz había cambiado a un color azulado, pero lo más increíble de este hecho es que los pasajeros al tocar la vereda siguen tan jóvenes como aquella lejana mañana en que se despidieron. Esta situación ha originado graves problemas, ya que muchos de sus familiares, ante su larga y repentina desaparición, los han declarado desaparecidos o muertos frente a los Tribunales de Justicia, dándose casos en los cuales sujetos que al llegar a sus respectivos domicilios se han encontrado con que, tanto la infraestructura de los inmuebles como la composición de sus familias, estaban totalmente transformadas. Así, por ejemplo: casas que ahora son departamentos, departamentos que ahora son nada, esposas que son de otros, esposos que son de otras, hijos que parecen abuelos,   etc.


   Debido a lo anterior, las autoridades solicitaron al Ministerios de Transporte y Telecomunicaciones suspender el permiso de circulación a esta línea de taxibuses que ha generado innumerables dificultades y reclamos en la población, lo cual ha llevado a las personas a movilizarse de cualquier forma que no involucre el tener que utilizar un taxibús, aunque tampoco faltan aquellos ciudadanos que respaldan el funcionamiento de dichos taxibuses, pues ven en estos viajes próximos a la velocidad de la luz una especie de elixir de la vida. Por ello, no resulta difícil detectar en los paraderos a numerosos grupos de personas que malgastan el día subiéndose y bajándose de varios taxibuses hasta quedarse sin un solo peso en los bolsillos con la esperanza de que uno de estos días al fin se encontrarán viajando por el hiperespacio y mirando a través de una de las ventanillas como se acercan a la constelación de Andrómeda mientras planifican sus nuevas vidas para cuando regresen a su planeta de recuerdos.
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VIVIR





Dedicado a los amores platónicos


y a todos aquellos


que están a punto de suicidarse.








Imploro a Dios


que todos sus ángeles hagan galopar las alas


que produzcan viento en derredor.


No puedo seguir manteniendo esta opaca sonrisa


ni creer que soy un cuerpo libre y errático.


Te imploro 


que vuelvas mi existencia


una aventura sin explicación


que fulmines con tu luz mis temores.


Hoy he visto a ese ser amado


me he fascinado contemplando su cabello,


era pura lujuria


un mar ondulante


Vivo,


más pleno que todas las fibras


de mi alma defectuosa.


He visto su inocencia,


su desinterés,


la sangre abrillantar sus pómulos.


Ví lo que era la vida recorriéndolo


y sentí unas ganas terribles


de morderle el cuello.


Ya no soporto más ser una vida desperdiciada.


Mis logros


semejan hojas de papel arrojadas al aire, incendiándose.


Necesito vivir,


Dios


eres el único que puede lograr


que los efluvios de mi infancia


vuelvan a brotar.


Si reviviste a Lázaro


revivirme a mí


te costará sólo un pestañeo.





Esto es lo que pido:


Recorrer las calles de muchas ciudades


del brazo de aquellos a quienes amaré


mortalmente.


Conocer los escondrijos más frenéticos entre el cemento y el calor


/humano.


Volverme Anäis Nin,


Jack Kerouac, Nicanor Parra


Emily Dickinson perdiendo la virginidad,


Tori Amos matando a patadas a su violador,


Cortázar contando sus pasos y elaborando fórmulas que multipliquen


/ las dimensiones,


como un cigoto dividiéndose.


James Dean encontrado a su familia


Y Frances Farmes trabajando como voluntaria de la Cruz Roja en


/algún lugar de Africa























 








 UNA VISIÓN A NUESTRA POESÍA








El presente texto es la respuesta de Rodrigo Abel enviada por  e-mail desde Santiago a la interrogante:





  





¿ Cuál es su opinión respecto de la Poesía Joven en Concepción ?








En la actualidad se configura una colorida diversidad poética en Concepción. La pertenencia a talleres y grupos literarios perfila este desarrollo, así como la permanente existencia de publicaciones y encuentros de poesía. En este contexto, percibo nítidamente un déficit en la calidad de las obras, no así en la cantidad de autores, aunque con excepciones. En un primer grupo, hay textos con  falta de rigor, donde se palpan graves ausencias de lecturas, en ellos los autores no logran afinar una voz personal. La mayoría camina entre obviedades, versos de segunda mano e imágenes repetidas. No es cuestión de presentar  experimentalismos a ultranza, transgresiones gratuitas o devaneos feministas para ser validados poéticamente. Por otro lado, están aquellos jóvenes poetas que se dan a conocer a través de una primera obra poética consistente, los cuales poseen un buen manejo del lenguaje y cuya originalidad o aporte a uno lo deja gratamente sorprendido. Es un grupo heterogéneo de individualidades que han alcanzado una personalidad escritural y producen una poesía de significativa calidad, algunos de ellos  suponen una innovación abrupta respecto de lo que se ha realizado anteriormente. Otros se han esforzado en ampliar el horizonte de la poesía joven adhiriendo a una comprensión global de los mundos internos y externos,  entregando una renovación de carácter emotivo e intelectual en la que intervienen en alto grado las cualidades imaginativas. Este es el caso de Damsi Figueroa, César Valdebenito, Juan Herrera y Marcelo Rioseco,  son autores que han conseguido cierta resonancia a nivel nacional; libros como Judith y Eleofonte,  El jardín, Superfashion, Ludovicos o la aristocracia del universo, deben ser considerados como un aporte sustantivo al panorama de la joven poesía chilena.     








 



















































































        





Un poema de J. S.








CARRETÓN DE LA BASURA:


Llévame temprano,


No muy tarde, no nunca.
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