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   "Con las mujeres siempre quedaba pegado, me pongo sentimental", él  hizo una mueca mostrando sus blancos dientes, "ya sabes"-dije-"su almohada junto a la mía, mi automóvil empujando al de ella (si es que lo tiene y si es que lo tengo) y cuando llueve, tú sabes, escuchamos la misma lluvia desde la misma cama, podría hacer una larga lista..." "...es mi cara soñadora mirando el pasado en el viento". Ahora ellas seguirán allí, y yo seguiré aquí haciendo algo y nada... a veces llegaban y decían: "mira esto, guerra en Yugoslavia, escaramuzas en Medio Oriente"; yo sólo me quedaba ahí observándolas, entonces ellas seguían: "si a ti no te jode, a mí sí, debo hacer algo"; ellas querían salvar el mundo, yo sólo quería salvarme a mí, les insinuaba que si deseaban salvar el mundo, quizás fuera interesante si empezaran por la cocina, no sé porque eso siempre provocaba una nueva guerra , casi tan grande como la otra, pero esta en mis propias narices y por supuesto contra mi, deseaban desplumar al pajarraco. Creo que estaban en su derecho. Por alguna buena o mala razón, todo aquello nos hacía sentir más vivos.


c.v.








 Conversamos con Gabriela Soto, joven poeta de nuestra universidad.





¿Cuéntanos algo de tu primer acercamiento a la literatura?





Recuerdo que empece a leer a los 10 años, leía a Gabriela Mistral, Neruda, Becker, leí en ese tiempo Las Flores del Mal, luego Juan Salvador Gaviota, me encantaba Huidobro, y otros, escribía poemas que creía que eran muy buenos, luego vino un periodo en que dejé de escribir como hasta los 16 años, más tarde volví a tirar líneas, escribía mucho, mis cuadernos estaban llenos por todas partes, estuve en el taller literario de Mauricio Ostria y cuando entré a la universidad entre al de Valdebenito.





¿Qué te dice la palabra poesía?





Para mí definir la poesía es algo imposible, tal vez es una forma de expresar un lenguaje que algunas personas tienen la capacidad de crear, puede ser un mundo la poesía, es como la cura para muchas enfermedades; soledad, dolor, etc. Algunos pueden seguir este impulso de escribir, a mí me falta disciplina, la poesía debe ser una pasión, lo básico de ella es sentir, porque hasta el poema más reflexivo parte de un sentimiento, de una emoción o inquietud.





¿Cómo visualizas tu escritura?





El tema es visceral, lo que más me fascina es escribir poesía erótica, busco crear una particular sensualidad que parte de  ciertos sentimientos, a veces son ideas que se empiezan a juntar o una situación imaginaria como colores, olores, formas, luces. Me gusta crear algo que toca a todo el mundo, pero que no todos lo pueden transmitir con cierta belleza, originalidad y creo que lo logro.





¿Qué te parece la literatura en la universidad?





Está de moda ser poeta. Hay mucha gente que escribe en esta universidad, y no creo que todos ellos tengan mucho talento, sólo creo que muy pocos van a sobresalir.











CUARTO INCORDIO BOFISTA


El presente es uno de los siete textos que componen este incordio





CONFESIONES DE UN HEREJE


(El manifiesto apócrifo del Bofismo)





...El bofismo, esa palabreja sin mucho sentido que circula en boca de todos los que algo se interesan en los cahuines literarios de este país, va más allá de aquella cara inocente de movimiento de snobs que buscan hacer un poco de polémica colocando poto y pichi en sus comentarios y echándole mierda gratis a nuestros grandes literatos en un pasquín de mala muerte que no les sale más de 10 pesos la fotocopia estudiante. También va más allá de un movimiento estético, poético, serio, que hará las delicias de aquellos que buscan la vanguardia, como se ha querido decir en los tres manifiestos anteriores.


   No señores, esto es una verdadera secta poética que atenta contra los valores más básicos de nuestro sano convivir y crear literario (Valdebenito se hace llamar reverendo, Buzolic es "el pastor", y Vogel se llama a si misma "druidesa"). Va contra nuestras creencias y dogmas últimos, contra la foto de T.S.Elliot que guardamos en nuestro velador, ahí junto a Neruda, Rimbaud, Jesús y la virgencita...


   Por eso, denuncio esto: para proteger a nuestros niños y aquellas distinguidas señoritas y caballeros honorables que aún creen en la poesía.


   Así es señores, este movimientucho a través de "El amante de la China del Norte" (que debería ser quemado en una hoguera frente a rectoría, junto con todo su equipo editorial, para  purificar con fuego lo impío), ha propagado innumerables mentiras y falsedades, como eso del "bofismo"...se preguntaran mis queridos lectores, ¿qué diablos es el bofismo? Muchos creerán que es un movimiento serio, que hace una propuesta interesante y revolucionaria en cuanto a lo que se refiere al arte...¿Pero, que es realidad? Es una invención macabra de Valdebenito, que extrae el nombre de las porquerías internas de las vacas (que asco), para nombrar así a la secta más herética que se ha plantado sobre este país. Es un movimiento de la falsedad, de la ambigüedad, de la anarquía, que no posee ningun fin, ni ningun valor, aquellos que hacen tanta falta en estos últimos días. Un movimiento donde se juega con las creencias, con la verdad, con lo sagrado, donde los axiomas básicos de nuestra cultura se ven ridiculizados, manoseados por las manos impías de estos monstruos. Un movimiento que es y que no es a la vez, y del cual poco puede hablarse, nada puede asegurarse; un disparate que nace a partir de unos cuantos pelagatos que nada tienen que ver entre si, que ni siquiera se conocen, un grupo podrido, caótico, donde no existe una cabeza visible, donde nada esta donde debe estar, despojados de toda bendición por parte de la autoridad o ideología establecida alguna. Gozan inventando mentiras, mitos de todo tipo, o confundiendo y agregando una cuota de incertidumbre y desconcierto que nos sumerja en el mal camino del sofisma y el paralogismo (es solo cosa de ver las biblias negras como "La Muerte de Bukowsky", "Ángel de Alas Negras", "Vaginas Zurcidas" y "Claustrofobia o patología de las ideas de carne", del reverendo, el pastor, la druidesa y quien os habla).


   Mi alma atormentada no aguanta más el sin fin de atrocidades que esta corriente maldita me ha hecho llevar a cabo, todo tipo de blasfemeas, herejías, esputos a los rostros inmaculados de "los grandes" . Este movimiento se ha convertido en un antro de perdición, un Sodoma y Gomorra litarario, donde cada una de las musas ha sido desflorada sin miramientos (Euterpe cantó un aleluya rendida en la cama, Melpómene se largo a llorar, y Erato y Calíope se hicieron monjas). Por eso señores, cuidado con acercarse a esta secta de la perdición con el pretexto de compartir impresiones sobre los últimos que han escrito: Si queréis ser poetas hermanos míos, mirad la luz, disfrutad estáticos el remolino del mundo, comentad aquellos textos que "valen la pena", aquellos que hablan de pájaros, de flores, de seres inmateriales, o que exalten las bondades de nuestra estabilidad institucional, ya sea política, social, o hasta literaria; aquellos textos, que no se pasen del limite impuesto por los justos.


   Por que es cierto señores, que yo también he caído en esta espiral maldita de caos y desorden, de mentira y ambigüedad. Es por eso que escribo esto, para prevenir a los ilusos e incautos, nada más...Mi alma ya esta perdida, y mi espíritu lo mastica en estos momentos la mala literatura.


    Con la congoja más inmensa en mi corazón, me despido, esperando que las musas me vengan a cobrar venganza por sus hímenes rasga...El texto se corta aquí en el original)








Abdul Al-Díaz (escrito con sangre en el original)








Andres Buzolic 





(El presente poema fue extractado del segundo manifiesto Bofista, y se dio a conocer con la idea de intervenir el paisaje cultural de Chile (comentario de César Valdebenito, pag. 15, Revista literaria Líneas de fuga)).





SOMNULOGÍA DE LOS PÁJAROS Y OTRAS ESPECIES





1 CONJURO POÉTICO





En el primer día del mes de Júpiter / encarnad la pluma / en el bofe de una gallina recién degollada / encantadla con tu sonrisa / haced de los huesos un enjambre de luz / entonces / parecerá resucitar con una capa de interiores al cinto / y un ojo tornasol // Bendecirá vuestras cabezas / ha de abrid las jaulas también / secretamente se regenerarán los alados / avanzarán ante el primer aullido / se caerán los tejidos desde los cuerpos / se saturarán los buches / ahí descansad y esperad confiado el tercer día / al cumplirse la hora acordada asfixiad de seis felinos recién nacidos / en un estanque de estiércol y fuego / más tarde dejadlos disecar ante la corriente de los cielos / una vez deshidratados preñad con sus sobras de las scubas que se estrellan mar adentro // seis semanas después nacerá la bestia / tened paciencia y esperadla por seis semanas más / entonces despertadla / toreándola con una capa color obispo y una daga de oro encima de su sien.














 ANÉCDOTAS DEL AMANTE





Sabían que hace dos meses llamaron a terreno al equipo del amante (por algunas palabritas), y que luego a estos mismos chicos les mostraron tarjeta amarilla, roja, azul, morada y verde... por los dimes y diretes de grueso, delgado, alto y bajo calibre, y para remachar Valdebenito escribe su  picara monada, lo que quiere decir que por quinta vez la sombra siniestra se asoma sobre nuestra cabeza (ji,ji,ji)... No pretenderán que nos echemos a morir. (amigitos hasta la próxima)





 A DIVES





¿Quién soy yo para condenarte, oh Dives,


yo que estoy tan amargado


por la pobreza


como lo estás tú por la inútil riqueza?





Un poema de nuestro amigo: e.





EL Amante de la China del Norte, Nº41, un diario de poesía
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