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   Estabamos en aquel local nocturno. Uno de ellos dijo:


-Así  es que escribe.


-Soy un escritor temporalmente bajo de inspiración -expliqué.


-¿Ah, un escritor eh?


-Sí.


-¿Estás seguro?


-No, no lo estoy.


-¿Qué es lo que escribes?


-Mierda, entre otras cosas, pero principalmente mierda. Y estoy a mitad de una buena.


-aaah.


-Sí.


-¿De qué trata?


-De todo.


-¿De todo? ¿Quieres decir por ejemplo que trata sobre marcianos y maricas?


-Sí.


-¿Y que me dices de mi novia?


-También aparece.


-No me digas.


-Te lo digo.


-Ooooh, eso me gusta.


-Gracias.


Se quedaron allí sentados mirándome y fumando. Pasaron unos minutos. Me observaban.


-¿Les importa que me vaya?-dije.


-No, adelante.


   Salí de aquel local nocturno a la calle vacía. Mis pasos resonaban y parecía como si alguien me estuviese siguiendo. Me dí la vuelta. Me había equivocado. Otra vez estaba completamente solo. Sabía que había escapado. No sabía de que, pero había escapado.  Me gustaba reírme de la estupidez humana y a veces de mi estupidez. Para mi era vida.





César Valdebenito











Andrés Morales 


LOS VIDENTES





Todos íbamos a ser Rimbaub.


Todos íbamos a ser Artaud.


Todos íbamos a ser Edgard Allan Poe.








Lo que pasa, es que ni Verlaine,


ni un poeta menor, ni aquellas líneas


del pequeño escribano de la corte.





Nada, ni en el aire, ni un poema:





Todos íbamos directo al matadero. 











Natalia Vogel





SECURITRON





Ya no veo cruces ni libros


sobre mi cabeza


serán los pájaros...


los que me asechan desde


catedrales





Gonzalo Contreras





CAMILA OCTAVIA





Hacia el final del verano habré partido


y cuando ya nada de esto importe


por última vez


me interrogarás bajo el amparo de tus bárbaras leyes


de tu utópico derecho romano


preguntarás por el signado sino de mi vida


si es verdad que todo el mundo olvida a todo el mundo


si es cierto que he cometido el peor de los pecados


que un hombre puede cometer


si es verdad que mis compañeros y yo


sufrimos de una enfermedad al corazón


que sólo puede ser curada con oro


o si es sólo una ilusión que las palabras me pueden salvar


o si tal vez siempre el mismo        el otro


aquí      o en Buenos Aires     Estocolmo o Pekín


       (recuerdas)


o ninguna palabra más


a Césare lo que es de Césare y a la memoria lo que es del


        olvido


así sea


yo te besaré          que otros juzguen condenen    absuelvan


no diré      por delicadeza       yo perdí mi vida.





     


CREATIVIDAD, GENIO  Y ENFERMEDADES AFECTIVAS


Extracto un articulo del Dr. Pedro Retamal C. Medico psiquiatra asociado, Facultad de Medicina Universidad de Chile


   Prácticamente todas las perspectivas, desde los antiguos filósofos griegos hasta los especialistas del siglo XX, coinciden en que la creación artística y la inspiración requiere de la capacidad para sumergirse en las profundidades del inconsciente "irracional", simultáneamente conservando el contacto con la vida real de la superficie consciente. El grado en que diversos creadores pueden o aspiran descender a las profundidades es una de las más fascinantes diferencias individuales. Los individuos altamente creativos y bien dotados funcionan básicamente en el mundo racional de la realidad cotidiana, sin perder el acceso al mundo profundo o del subsuelo.


   Se ha planteado que en artistas y escritores se producen cambios notorios en el ánimo y sueño, justo antes de los períodos de intensa actividad creativa, que son descritos como tiempo de inspiración, un periodo de pensamiento fluido y rápido, de nuevas ideas y conexiones de pensamiento. La fluidez del pensamiento se traducirá en mayor capacidad para producir palabras y sinónimos, mayor velocidad para yuxtaponer frases y crear ideas e imágenes, mayor habilidad para encontrar soluciones distintas al común de las personas, con mayor capacidad para ensayar varias respuestas o soluciones posibles. Estos cambios cognitivos también pueden ser observados en los sujetos hipomaníacos, en tanto que otro punto de enlace con la creatividad sería la capacidad para funcionar bien con pocas horas de sueño y trabajar con gran energía.


   Puede parecer difícil relacionar la melancolía con la inspiración y creación; a primera vista la exaltación hipoanímica y su energía contagiosa parecen estar más obviamente vinculadas, pero el sufrimiento de una depresión o de una suave melancolía, que obliga a la reflexión y a la soledad, puede ser muy importante para el proceso creativo. La hipomanía y la melancolía suelen generar ideas y asociaciones, impulsar el contacto con la vida y los demás, matizando la vida con un sentido cósmico. En cambio, la depresión hace ir con más calma, enfría el ardor y les da perspectiva y profundidad a los pensamientos y sentimientos generados durante los periódos de mayor vivacidad, criticando la obra producida en los estados más eufóricos, pule, esculpe, también facilita la meditación y reflexión.


   En un estudio de 15 pintores publicado en el año 1990 en Estados Unidos se encontró que la mitad presentaba depresión o enfermedad maníaco depresiva y el 40 por ciento había recibído tratamiento. En otro estudio minucioso de biografías de creadores entre los años 1960 y 1990 se encontró que los porcentajes más elevados de manía, psicosis y hospitalización los habían sufrido los poetas, de los cuales el 18 por ciento se  autoeliminó. Además, al comparar individuos artísticamente creativos con profesionales tradicionales (hombres de negocios, científicos y funcionarios públicos) se encontró que los artistas tenían 2 a 3 veces más episodios psicóticos, intentos de suicidio, enfermedades del ánimo y consumo de drogas, en tanto que el porcentaje de hospitalizaciones psiquiatricas de escritores, compositores etc. fue 6 a 7 veces mayor que en el grupo que no se dedica al arte.  Uno de los trabajos más importantes fue el realizado por la Dra. Jamison. Ella estudió a 36 poetas ingleses e irlandeses nacidos entre 1705 y 1805, entre ellos Lord Byron. Se basó en la información biográfica, familiar y médica disponible. A seis de ellos se les recluyó en un asilo u hospital psiquiátrico, dos se suicidaron, más de la mitad habrían sufrido enfermedades de ánimo y trece parecen haber padecido la enfermedad maníaco depresiva. La autora plantea que estos poetas sufrieron 30 veces más la  enfermedad maníaco depresiva que la población general, 10 a 20 veces más ciclotimia u otras formas leves de la enfermedad maníaco depresiva y se suicidaron en proporción 5 veces mayor. En la decada de los años ochenta la Dra. Jamison efectuó un estudio entre 47 prominentes escritores y artistas ingleses contemporáneos. El 38 por ciento había recibido tratamiento para alguna enfermedad del ánimo. Los poetas usarón más medicamentos para la depresión.


   Desde luego, nadie podría decir que todos los escritores y artistas ni siquiera que un gran número de ellos realmente sean enfermos, ni menos que estén locos la mayor parte del tiempo. Pero el hecho de que haya una correlación parcial entre las enfermedades afectivas (síntomas, evolución, genealogía, etc.) y la creatividad, no significa que no haya ninguna ligazón. Obviamente, la mayoría de los artistas son normales, no es que no exista la normalidad mental entre ellos. Se trata de que la proporción de enfermedades bipolares, depresión, ciclotimia y suicidios es mucho más alta de lo esperado en escritores y artistas excepcionalmente creativos. Esta discrepancia con la prevalencia en la población general es la que lleva a pensar que la correlación es genuina. 
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