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      Yo era un hombre del renacimiento: proxeneta, traficante de sentimientos, insolente con licencia para todo lo que se debe o no se debe dejar de decir. Mi auténtica trinidad era ésta: dar buena imagen, patear culos, y echar polvos. Soy el testaferro mitológico de una página particularmente jugosa de nuestra historia. Poseo un acento elegante y una delgades sin igual. Es hora de desmitificar una época y de construir un nuevo mito desde el arroyo hasta las estrellas. Al fin dejaré de ser mercenario de ilusiones y de parecerme a animadores de clubes para maricas. No renegaré de las mujeres que abrace o no abracé alguna noche, pero tampoco dejaré que una nueva desgracia me pille solo. Es tiempo de exponer a la luz unas cuantas cosas. Y de averiguar el precio que he de pagar para definir una época. Podría atribuir mi perdida de virtud a algún suceso o serie de circunstancias en concreto, pero no se puede perder lo que nunca se ha tenido. La vida reinventa sus gestos más oportunistas para hacerlos pasar por acontecimientos de gran peso moral. Esto será como un gran asesinato en el momento óptimo para asegurar la santidad.





 César Valdebenito








NOVENO INCORDIO BOFISTA





Publicado en el diario NORESTE y leído en un encuentro de poetas en Viña del Mar


Publicado en un voletín de circulación local el12 de febrero del 2001





   Hay que empezar por recordar un hecho sumamente visible: la actividad Bofista no se agota por completo en las célebres palabras de alguno de sus miembros que ponen los nervios de punta a las personas reposadas, poetas de segunda o académicos trasnochados de buena posición. Ante la pregunta: define Bofista, Vogel responde: El  poeta Bofista hace el payaso, pongamos, durante veinticinco días de los trescientos sesenta y cinco de que el año esta compuesto. Los otros trescientos cuarenta se bota al ocio, de ello son testigo sus poemas, su música, sus pinturas, etc. Pero para lograr esto hay que darse cuenta de algunas cosas como que la poesía de Rojas, Zurita y Delia Dominguez es la más falsa que hemos conocido, en ella no hay lugar  a una fusión entre los iniciales impulsos emocionales y una sensibilidad más profunda, a efectos de hacer poesía. La poesía debe ser la suma de aquellas fuerzas que van a dejar una huella en la naturaleza, el universo y el hombre. En esa dirección niega más de lo que podría negar justa y objetivamente. Es decir con palabras de Valdebenito: Hay que decir cuando es necesario decir, por ejemplo: en un momento enteramente Bofista podríamos afirmar: ¡perro ladron! ¡puta! ¡cochina ramera!   Lo que quiere significar que nuestra palabra no es hipócrita  ni cobarde como la que hoy en día se acostumbra, si alguna certeza puede afrecernos la poesía en estos tiempos es que nos esta pidiendo reinventar las formas y el estetisismo de las formas, considerado tanto en su sentido real como metafórico pero con una mirada de honestidad, hacer más tangible el sentido de la pureza. El otro día dije que el presidente Lagos es la putilla de la cultura, que tiene menos seso que una cabra y eso es dejarlo bastante bien, y que Leppe, Zurita, Lemebel, Andrés Perez eran algunos de los chupa sangre y íiteres del gobierno de turno en la cultura, son el objeto típico de una coyuntura, válido ante el futuro para ser usado ornamentalmente como una "antigüedad"  y además se tiene el descaro de traer al mal titulado encuentro Chile Poesía a esa manada de viejos vetustos sobrevivientes del cretácico, me parece que a lo menos es un descaro. Al Bofista le interesa la analogía de los sentidos. Construir poemas a traves de la percepción óptica o acústica entre otras. También nos parece que la respiración en el poema no es una idea obicua sino la única moneda de los tiempos en curso. En suma nuestros poemas serán de acuerdo a la forma en que lleguemos a vivir y discernir el significado de la palabra y ese será el paraíso o el infierno que logremos edificar. El Bofista está por la libertad. Libertad en el ritmo; libertad en la palabra y en las formas, libertad en la fantasía, pero cada una de estas libertades hasta la extrañeza, hasta el absurdo, hasta la ira, la risa, la bufonada. Buzolic aclara un poco más: Es preferible esta licencia a la decencia chata y pausada de los académicos y seudo artistas, nuestra universidad y el país esta lleno de ellos. Los literatosos de esta universidad solo son unos parásitos diletantes que se han acostumbrado a ser administradores de conocimientos adquiridos que poco o nada tienen que ver con el futuro y vitalidad de la poesía. Para el Bofista el respeto a lo antiguo significa respeto a las normas, a los modelos, a los cánones, a los ensueños soñados ya, a los ideales ya alcanzados. Y en este sentido recordemos las palabras de Leonardo Ojeda: pero crear, tener genio, significa ser libres y no tener entre los pies pedagogos y guardianes; en las orejas consejos de prudencia, y bajo los ojos, ejemplos de servilismo. Hoy día los poetas en Concepción  no han hecho ningún aporte y esta es una de las razones, en esta universidad un porcentaje importante de las mujeres que escribe quiere ser como Pizarnik y creen que para lograrlo les basta meter la lengua en un par de vaginas, si no enfrentan su propia búsqueda no van a lograr nada, deben entender que un poema o un paisaje o imagen puede tender a realizarse primero como un ritmo antes de alcanzar  expresión en palabras, y que ese ritmo puede dar a luz la idea y la imagen, pero esto siempre desde una búsqueda propia y eso es lo que en parte señala el Bofista..  A lo que agrega Pedro Díaz: Cantemos a nuestro mundo, de una manera virginal, sin pensar en lo que dirían los "maestros" antiguos y los contemporaneos difíciles de contentar. Hasta cuando le van a prender velas a poetas podridos como Parra, Zurita, Uribe o Arteche por mencionar algunos. Hay que recalcar que para el Bofista no hay manifiestos. Los manifiestos jamás han creado un gran escritor hemos dicho. Esto es un incordio y un INCORDIO no es un manifiesto. Un incordio es un error, una éxcusa, un turbio remolino en el mundo. Hoy estamos trazando invisibles líneas y surcos para expresar lo inefable. Buzolic aclara: No nos interesa volvernos jóvenes, ludicos o quemar bibliotecas y museos. Solo revolcarnos un poco, no mucho, en la nada maloliente de la mayoría culta y bien educada. Fíjense en la "poesía" de Juan Luis Martinez, esos ejercicios de jeroglíficos de parvulario impasable, me da pena. Harris y Maquieira son malísimos poseen  una falta total de la conciencia poética y hay gente que tiene la desfachatez de teorizar sobre ellos, ¿como se puede teorizar sobre la nada?  


   Queremos ser enfáticos al afirmar que no somos una cofradía, ni un "grupo" literario. Nos resulta sospechoso todo tipo de vanguardias, para nosotros eso es parafernalia obsoleta. Sucede que somos individuos que a veces considimos en algún lugar nada más. En esta dirección nuestra visión de mundo es más amplia y tiene que ver con los paradigmas de una biodiversidad poética lo que debe anteponerse a cualquier tradición histórica de la poesía. Ser Bofista es tener un tedio desmesurado contra la mediocridad, la imbecilidad, la cobardía, el amor al estatu quo y a la vida impuesta, a las transacciones y a los acomodos, al somniferismo general de nuestro país. El arte no  debe consistir únicamente en la búsqueda y celebración del misterio, en ocasiones una sacudida furiosa, una vuelta de volante resulta bien. La violencia en las palabras es santa.  El Bofista considera la palabra como un microcosmos verbal que debe ser la carne sensible de su lengua natal.








Jorge Valenzuela





PARA QUE EL MUNDO SE TORNE PRESENCIA





Para que el mundo se torne presencia,


El caos precediendo todo origen,


Sea un cataclismo que devasta y redime


Hágase flor y firmamento,


Sorda presencia que lo es todo,


Abismo sideral cubierto de oro y carmesí,


Furiosa roca destemplada


Por sobre las cimas y el cielo,


Acallando el misterio y su causa


Que en éter se consume


Brindando vida y redención,


Que ríos abajo conoce el sosiego,


Llámese voluntad y poderío


Aquello que concibe y destruye,


Mutación infinita de todas las cosas,


Esplendor que en su gloria


Da luz a lo eterno,


Agita los mares y alza la ola


Se extiende y hace uno


En cada existencia,


Verbo inefable dictando prodigios


Iluminado sea en su haber


Su cuerpo inmaterial.





Rodrigo Palominos





UNA RAMA DE SALVIA





Una rama de Salvia


muere cada vez que te miras al espejo


se te cubren los ojos con lámparas de rocío


me dices


             -a Dios esto no le importa,


¿qué quieres que haga? ¿una des-alada mariposa que lame las alas


                                                                         de la muerte?-





Te suspendes


a los cables de la luz


con tus piernas llanas


blancas


urbanas


                vuelas


como basura celestial,


blanqueando


el mismo rostro,


la misma sombra del mar.


 


Una rama de salvia


muere cada vez que me miro al espejo


se me cubren los ojos con lámparas de rocío


me digo -a Dios esto no le importa-


espero, como si nada, la muerte que llevo en las manos.




















La próxima semana será reeditado El Amante Nº44 el cual fue  retirado por la autoridad universitaria de algunos locales de distribución por las supuestas ofensas a la moral que expone el Sr. César Valdebenito en su editorial. Conjuntamente se publicara la carta con que se justificó dicha medida.


Coordinador General Amante
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