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 Ella me había arruinado el puto día. Por entonces me había pedido que la besara y la había besado. Me había pedido que le quitara las jodidas medias y se las había quitado. "Gracias" había dicho ella. Son muy lindas había dicho yo. "Sí, son lindas" había respondido ella. Y mi bicho había empezado a trabajar. Y ella empezó a aflojarse, a murmurar y a gemir. Debieron verla cuando termino. El amor no importa un carajo o un huevo. Debieron haberla visto esfumarse. Bueno, yo también en algunas ocasiones lo había hecho. Cómo me deprimió aquella nena.  No es que fuera mala persona. Pero es que no hace falta ser mala persona para destrozarlo a uno. Puedes ser una persona estupenda y dejar a un crío deshecho.








 César Valdebenito





 














Rac (22 años) Nos conociste: en el Ombligo





La página no la califico, ya que el "amante" me encanta, pero la página ahí no más, como que no le hace collera, pero igual buena la idea, y escribo para tirar una cortita que igual sería bueno que pescaran: resulta que me metí al "amante web" para cachar particularmente algo más acerca de una de sus escritoras (específicamente la de las espaldas en el atardecer), y resulta que no hay nada, nada más que lo que tienen escrito en los amantes, mi idea, entonces, va que sería bueno que pusieran cierta reseña acerca de los escritores que de vez en cuando publican en el amante y... como que pasan piola y no sólo quedarse (aunque no digo que esté mal, sino que le falta) con fotos de Díaz, Vogel y compañía, pero güeña la página, sigan así (y ojalá me pesquen).








 Andrés aj.(21 años)





Los felicito por la revista, sigan dándole a la poesía contra toda la kk que navega en nuestros baños universitarios, siempre leo su revista y es una excelente idea. Espero que a futuro la extiendan, que no sólo sea una hoja pegada a la pared de algunas facultades que sólo algunos nos detenemos a mirar, sé que han tenido problemas pero aguanten, creo al igual que el loko de antes que podrían sacar en html la revista. En fin, denle no más. Por siaca, les hice un link desde mi página donde publico mis poemas que ojalá algún día aparezcan en el amante. Chao. 








Arrencia Espinas (21 años)





Que hueá más pajera y ese directorcillo, qué se cree? Plagio de algún borracho? Enjuto cárneo y cerebral y el resto? Se creen estrellas de cine? Buzolic, quítate esas gafas aeronáuticas.








Antonio Gómez (23años) Nos conociste por: red





Muy buena la revista o el descaro y desparpajo, la simplicidad del color, el ser independiente, pos ahora se nota que deben tener problemas de relación con muchos cuates, eso es bueno sino no es nada, síganle tratando... queriendo








 José B.





CONVERSACIONES SOBRE CUBIERTA





VII





"¡Irina!"  "¿Qué quieres?" "Mira eso, Irina."


"Estoy durmiendo." "Da igual. Mira allí, qué es eso." "¿Pero,


    dónde?"


"Por el ojo de buey". "Eso... Parece un submarino."


"¡Pero si se ondula!" "¿Y qué más da? Todo en el agua, hombre,


se ondula." "¡Irina!" "¡Pero, ¿adónde me llevas?! ¡Estoy desnuda!"


"¡Sólo te pido que mires!" "¡Dios mío, no me empujes; a ver, qué hay!


Y bien, ya miro. Se ondula... pero si es... sin duda...


¡Un calamar gigante!... ¡Y viene hacia nosotros! ¡Nikolái!..."








Humberto Ortiz





QUÉ SERÁ ESTE GRUÑIDO INDÓMITO DE LA NOCHE





Qué será este gruñido indómito de la noche


y a quién despierta.


Qué cosas se llevará en su manto lobo y salvaje.





Yo se que ahora el alma está sonámbula,


puede andar cualquier fantasma a velas en esta marea.





“Este silbido es coro libre


 un murmullo sin cadenas”.





El manifiesto de la noche herida


que sigue al perro y lo condena,


y a mí, me arrulla en el lecho su sonido;


el instinto primitivo


el miedo que sentía en la cueva,


como si el alma reconociera


en el viento algún reclamo.





El mensaje de la tierra


tanto tendrá guardado,


que no puede guardarse su lengua.





   




















 











Dark blacky (24 años) Nos conociste: por un pasquín pegado en la pared de mi facultad.





¿qué pasa con los nuevos números o es que ya no hay más de esa mierd...? echo de menos al patán de c.v., ese mendigo del sexo.





N.N. (20 años)





El amante de la china, y por qué no la amante del sur, del este, del oeste o de todos nosotros, la amante número 1 de los alicaídos estudiantes de esta universidad, tan monstruosamente grande que nos hace perder el tiempo entre jardines, aulas, y excitantes clases de algún motivado profesor.





Rodrigo Letelier (20 años) Nos conociste: por un papel en una cafeta.





César Valdebenito: si se supone que el amante es una sección para aquellos que disfrutan d la poesía u otro tipo de obras narrativas que hace un weón como tú que al parecer se encuentra tan cagao como para andar echando mierda a cuanta cosa o persona se te ocurra, tus comentarios no hacen más que gastar un espacio en el boletín que lo único que hace es dejar afuera algún poema que se vería mucho mejor en el lugar que tus weás ocupan, con mucho amor y cariño un admirador...





Andrada (22 años) Nos conociste: con paciencia





Aunque pronto nos cambiarán las cosas, pienso en todo lo que significa no tener tiempo y luego tener. Esto del Amante me hace crecer la nariz. Pero me redimiré. ¿Claramente? Pues que tengo que renovar estos vestigios, porque aletargan. Y necesito sustancia (homoiusius dirían en algún concilio) Y es ahí(en el asunto de la enjundia) en donde tropiezo. Díaz nos recogerá en una capa siniestra, como diciendo o queriendo decir que todo es una pincelada de excremento en la pared, (no mierda, sino excretas, de esas que caminan en la calle) para luego arrepentirse de amar a la druidesa, y volver donde ella con rostro ávido y calendarios grises. Luego estará Buzolic, meando en un rincón del ombligo, o en el foro atendiendo deseos a domicilio, y flotando luego, como Peter Pan (niño loco, cuándo aprenderás a vivir solo, hay que ser feliz en la escalera como dijo Guerra) .Pero, por sobre todo, desconfíen de César. Ha invadido las Galias ni mucho menos, pero cuando venga y vea ¿será capaz de vencer? 





  











Advertimos que este pasquín puede contener lenguaje fuerte o que atente contra la moralidad de algunas personas. Los textos publicados son de exclusiva responsabilidad de las personas que los firman.  Cualquier reclamo dirigirlo al director, coordinador o editores, quienes son responsables directos de El Amante.
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¿Viniste tú a mí?


¿O fui yo a ti?


Yo no lo sé


¿Sueño? ¿Realidad?


¿Dormida? ¿Despierta?


I.














