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Torneo Universitario de Debate Competitivo 2007 
Universidad de Concepción

La Unidad de Servicio Actividades Extraprogramáticas de  la Dirección de Servicios Estudiantiles  organiza el Torneo Universitario de Debate Competitivo e invita a participar a estudiantes de la Universidad de Concepción.


Fundamentación

Considerando que las Actividades Extraprogramáticas son  un medio para el desarrollo integral de los alumnos y dado que nuestra Unidad realiza actividades que complementan y enriquecen la educación que reciben los estudiantes, se propone efectuar la tercera versión de este campeonato que contribuirá al desarrollo de las habilidades de comunicación y liderazgo de opinión de los estudiantes de la Universidad de Concepción.

Nuestra propuesta se sustenta  en  la experiencia lograda con la participación de nuestra Universidad en el  Campeonato Interuniversitario de Debate Competitivo que organiza la Corporación Cultural Lo Barnechea, COBA, donde nuestros alumnos han obtenido destacados lugares a nivel regional y nacional.

Objetivos

1. Contribuir al desarrollo de las habilidades comunicacionales de los estudiantes de la Universidad de Concepción, enfatizando  el correcto uso del lenguaje, la capacidad de argumentación, el manejo de la información y la oratoria.

2. Incentivar a los alumnos y académicos de las diferentes facultades a la práctica del debate como disciplina intelectual para el análisis de los temas de interés  regional, nacional e internacional.

Bases  Generales y Específicas

Podrán participar todos los alumnos regulares de pre grado de la Universidad de Concepción que se inscriban formalmente dentro de los plazos establecidos.

El debate será en duplas, por lo que cada equipo deberá inscribir y designar un representante ante la comisión organizadora.

Es un torneo con sistema de clasificatorias y comprende rondas por eliminación  mediante puntajes máximos donde un jurado asignará puntos según una pauta de evaluación.  

Los temas a debatir serán seleccionados de proposiciones que realicen los capitanes de los equipos participantes y la comisión organizadora en una reunión que se realizará al menos 14 días antes de la primera etapa del torneo.

El jurado de cada etapa será decidido por los organizadores del torneo. Estará formado por destacadas personalidades del quehacer regional y académico.

I. De la Inscripción

Las inscripciones deberán hacerse en la oficina de Actividades Extraprogramáticas ubicada en el tercer  piso de la Casa del Deporte (anexos 3750 - 4588).

El trámite consistirá en la entrega de los nombres, email, números de teléfono, carreras y número de matrícula, junto con un certificado de alumno regular de cada integrante de la dupla.
El período de inscripción será desde el lunes 5 hasta el lunes 19 de noviembre de 2007.

II. De la competencia


ESTRUCTURA DEL DEBATE:

1. GENERALIDADES:

a) Es un debate entre dos equipos de 2 integrantes cada uno.
b) 
Un equipo argumenta en favor y el otro argumenta en contra del tema planteado. El tema será comunicado con al menos 14 días de anticipación.

c) Se trata de un evento solemne, en el cual el alumno pone en práctica todo lo aprendido siendo evaluado, tanto en el contenido como en la forma de su exposición, por un jurado.

d)  En la Pauta de Evaluación se evaluarán los siguientes criterios: Fondo, Forma y  Estrategia. 

2. FORMATO DEL DEBATE:

El debate contempla las siguientes etapas:

a) Etapa Inicial de Argumentación: Los miembros de cada equipo intervienen de manera alternada (Comienza el equipo afirmativo). El primer debatiente (alumno 1) dispondrá de 2 minutos para presentar e introducir el tema, luego interviene el alumno 2, quien deberá desarrollar y luego resumir los argumentos de su presentación, según corresponda. Este dispondrá de 4 minutos.

Réplicas: Luego del discurso  realizado por el alumno 2,  cualquier integrante del equipo de la contraparte podrá replicar por un tiempo máximo de 1 minuto refiriéndose sólo a lo recién expuesto por el equipo contrario. El uso de este derecho es optativo y tiene como objetivos, realizar preguntas, pedir aclaraciones, exponer contradicciones y/o errores lógicos y objetar la evidencia presentada. Después de cada réplica, el alumno que fue replicado puede contrarreplicar optativamente por un tiempo máximo de 1 minuto, en el cual podrá responder sólo a lo recién replicado.

b) Reunión de Análisis: Finalizada la primera etapa del debate (De argumentación), las duplas se reúnen durante 3 minutos para evaluar la etapa anterior y definir la siguiente etapa de contra-argumentación. En esta reunión, sólo pueden participar los integrantes del equipo. Simultáneamente, los jueces evalúan la participación individual y colectiva del equipo en la etapa anterior.

c) Etapa Final de Contra-argumentación: Intervención de manera alternada de los 2 miembros del equipo (Comienza el equipo Negativo). El primer debatiente de cada equipo dispondrá de 3 minutos para contra-argumentar y referirse a los argumentos contrarios ya expuestos, para anularlos o restarles valor y no seguir desarrollando la propia tesis. 
Réplicas: Luego de cada discurso  realizado por el primer alumno de cada dupla,  cualquier integrante del equipo de la contraparte podrá replicar optativamente por un tiempo máximo de 1 minuto, sólo a lo recién expuesto. Después de cada réplica, el alumno que fue replicado puede contrarreplicar optativamente por un tiempo máximo de 1 minuto en el cual podrá responder sólo a lo recién replicado.

La intervención restante de cada equipo es de Conclusión  y dura 2 minutos cada una. Luego de éstas no se permiten réplicas.

d) Veredicto: Finalmente, los jueces deberán presentar su veredicto previo análisis del debate de acuerdo a las pautas que se les entregarán.

3. MODERADOR

a)
El moderador dirige el desarrollo del debate.

e) Recibe las calificaciones de los jueces una vez terminado el debate y da a conocer el veredicto.

4. CONTROL DEL TIEMPO:
El tiempo será controlado con un sistema especial de luces que los alumnos y el jurado habrán podido conocer. Luz Verde significa comenzar. Luz Amarilla, que dispone de 30 segundos más, y Luz Roja, que su tiempo ha concluido. 

5. CRITERIOS DE EVALUACIÓN

Se evaluará el fondo, la forma y la estrategia. También se contemplará la penalización.

FONDO:

- Argumentación: Capacidad de emplear una fundamentación lógica para demostrar sus afirmaciones.

- Información: Rigurosidad en el empleo de fuentes y dominio de los contenidos expuestos. Se permite apoyar la fundamentación con pruebas documentales.

FORMA:




· Expresión oral:  

· Vocabulario: Manejo correcto del lenguaje. Destreza en el uso del idioma.

· Voz: Tonos, volumen y ritmo.

· Dicción: pronunciación clara sin titubeos. Modulación.

· Expresión corporal: 

· Contacto Visual (con el público y el jurado)

· Expresión facial acorde con el discurso.

· Gestos y Postura corporal acorde con el discurso.

· Dominio Escénico: Utilización del espacio.

ESTRATEGIA:

El debate es un trabajo en equipo donde el discurso cumple un rol específico. 

Primera Fase

- Alumno 1: debe introducir el tema. Es decir, presentar la tesis a defender, definir los términos de ésta, presentar los argumentos de su equipo, y resumir lo presentado.

- Alumno 2: debe retomar los argumentos expuestos por su compañero anterior y desarrollar los que le corresponda. Luego debe resumir. También puede optativamente  contrarreplicar cuando corresponda.

Segunda Fase

- Alumno 1: debe refutar o contra-argumentar. Luego debe referirse a los argumentos presentados por la contra-parte, y no pueden agregar nuevos argumentos a favor de sus tesis. Deben necesariamente improvisar a partir de lo expuesto por la contra-parte. No está permitido hablar de memoria. También pueden optativamente contrarreplicar, cuando corresponda.

- Alumno 2: Debe concluir la presentación del equipo. Luego debe resumir la presentación y mostrar porqué su equipo ha ganado, contrastando los argumentos propios con los contrarios, mostrando cuáles y porqué han prevalecido.

PENALIZACIÓN: Serán penalizados con puntaje:

- Lectura: no está permitido leer durante la exposición salvo citas textuales y puntuales.

- Injuria o falta de respeto manifiesta al jurado, al público o a la contraparte.

III. Otros

1) Una vez finalizado el plazo de inscripción, el representante de cada dupla será invitado a participar en una reunión especial, en la cual se sortearán los temas y posiciones a defender durante la primera ronda.

2) Los alumnos que participen en el debate deberán presentarse en tenida formal apropiada para una ocasión solemne.

3) Cualquier reclamo respecto al desarrollo del torneo deberá realizarse por escrito y enviarse a las oficinas de la Unidad de Actividades Extraprogramáticas, con tiempo suficiente para su estudio, con el objeto de efectuar los cambios necesarios si la petición fuera aceptada. La impugnación deberá realizarse en un plazo máximo de 5 días, contados desde que sucediera el hecho que motiva el reclamo.
4) Los debates versarán sobre temas de actualidad, tanto de interés regional como nacional e internacional.

5) Los temas consistirán en una afirmación que será defendida por uno de los equipos y refutada por el otro, o bien una pregunta que admita una posición afirmativa y otra negativa.

6) Los temas asignados a cada debate no podrán ser objetados.
7) Los integrantes de cada equipo no podrán ser cambiados luego de la primera ronda de la competencia.

8) Cada dupla deberá llegar en la fecha y hora indicada por la comisión organizadora.

9) El orden de los debates será de acuerdo al sorteo de temas y posturas.

10) Cada alumno deberá realizar dos intervenciones, sin contar las réplicas y contraréplicas.

11) La clasificación en cada ronda será del siguiente modo: Clasifican la mitad de los equipos participantes que obtengan los más altos puntajes totales. En caso de no ser un número par la cantidad de parejas que corresponde pasar a la siguiente ronda, se clasificará también al siguiente mejor puntaje. Igual sistema se utilizará si ante un empate también clasificaran equipos conformando un número impar. Ejemplo 1: Ronda con 10 equipos, pasan a la siguiente ronda 5 equipos (mitad impar) más la 6ª dupla con más puntos.
Ejemplo 2: Ronda con 8 equipos, pasan 4 (mitad par), pero el 4º lugar es un empate, por lo cual serían 5 equipos pasando al ronda que sigue. Pasarán 6 equipos, agregándose el 6º mejor puntaje.

12) Si se inscribiera un número impar de duplas, un equipo, mediante sorteo, pasará directamente a la segunda ronda.

13) La Comisión Organizadora se reserva el derecho a resolver cualquier aspecto no contemplado en las Bases.

IV. De la descalificación

1) El no cumplimiento con los aspectos indicados en los puntos 2 y 7 del apartado II de estas bases, será motivo de descalificación de la dupla. Asimismo  el no cumplimiento de lo indicado en el punto 8 del mencionado apartado dará lugar a la descalificación si provoca la alteración del torneo o si alguna dupla participante es afectada por ese incumplimiento. 

2) Quedarán fuera de la competencia por descalificación aquella dupla que incurra en faltas graves de respeto hacia los otros participantes, jurado, moderador o comisión organizadora. Se entenderán como faltas graves, el uso de improperios, insultos y dichos que afecten la honra del o los aludidos.

V. De la Premiación 

Los tres equipos que obtengan los primeros lugares, recibirán un premio consistente en:

· Primer Lugar: Un iPod para cada participante.

· Segundo Lugar: Una Cámara Digital para cada participante.

· Tercer Lugar: Un reproductor de MP4

Los alumnos de los diferentes equipos que ocupen los tres primeros lugares, recibirán un diploma acreditando el lugar obtenido en el torneo. Todos los demás recibirán un diploma de participación.
FICHA INSCRIPCION Y PARTICIPACIÓN

Torneo Universitario de Debate competitivo
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