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Palabras de bienvenida, 

En el nombre de los académicos del Instituto de Geología Económica Aplicada, de la Universidad de Concepción, institución co-organizadora de GEOMET 2014, es muy grato darles la bienvenida, reconociendo en Uds. a un grupo de profesionales y expertos en una interdisciplica de claro y sostenido desarrollo.

El Instituto GEA se siente muy identificado con esta actividad que se encuentra en sintonía con su misión, como es la formación especializada y la investigación aplicada en el área geológico-minero-metalúrgica.

Alguien dijo que la seguridad en la minería llegó para quedarse y hoy podemos decir que los rigurosos protocolos que se aplican dan pie a certificaciones de calidad indiscutidos. Haciendo una analogía nosotros creemos también que la Geometalurgia llegó para quedarse. Cada día un mayor número de profesionales la reconoce como una práctica necesaria e indispensable, extrañando que aún falte la presencia de los planificadores para acuñar el concepto de Geo-Minero-Metalurgia. 
En los próximos 2 días revisaremos temas relacionados con mineralogía aplicada, muestreo y modelamiento, caracterización mineralógica, estudio de casos y principios y prácticas industriales. 

Hemos creído oportuno además hacer una proyección de la Geometalurgia, considerando en esta secuencia integrada de conocimientos, los temas medio ambientales. Esta mirada será abordada con la presentación de los conceptos básicos de Estabilidad Química para el Cierre de Faenas e Instalaciones Mineras,  en un marco regulatorio de reciente puesta en marcha en Chile y con el interesante  caso de Antamina, Perú.

Muchos sabemos que por muchos años se hizo poco por la integración de conocimiento entre la Geología y la Metalurgia y en muchos casos se usó muy poca información geológica y mineralógica en la evaluación de los recursos y en el procesamiento de minerales. Eran tiempos donde las leyes y el costo energético eran favorables, el agua no era problema y los costos ambientales no debían estar incorporados en los proyectos desde su gestación. 

El escenario de hoy es muy diferente y presenta grandes desafíos;  a bajas leyes, alto costo energético y escases de agua se suma la  mayor complejidad de los minerales.
Para abordar estas dificultades necesariamente se requiere perfeccionamiento de los cuadros de profesionales y aptitudes blandas para lograr un trabajo en equipo multidisciplinario. 

Un ejemplo de gran connotación es la presencia de elementos tóxicos, como el As, que debido a su afinidad química generalmente pasa a formar parte de los concentrados de Cu. En muchos casos se requieren quiebres tecnológicos para producir un concentrado que cumpla las normas internacionales. Otro camino, bastante utilizado, es hacer mezclas para diluir el contaminante, práctica que no tiene una connotación medio ambiental amigable por decir lo menos. En otros casos la alternativa es aplicar procesos diferenciados para sectores que la naturaleza tiene separados espacialmente con resultados óptimos en términos de pureza de concentrado. 

Cualquiera sea la solución tecnológica, económica y ambientalmente viable, requiere de conocimientos integrados, entre profesionales comprometidos con una causa común y este es uno, de tantos ejemplos donde la Geometalurgia tiene un rol indiscutible. 

La cadena de conocimiento para diagnosticar un problema/oportunidad y poder introducir una innovación o solución parte con el conocimiento mineralógico integral de los materiales desde el inicio de la cadena productiva. 

Es necesario levantar la información que será requerida por los profesionales en su conjunto y en términos que pueda ser entendida y valorada por todos. Es decir en términos simples y aplicados al  proceso extractivo. 

No hay mejor información que la que todos los involucrados entienden de la misma forma y constituye una pérdida aquella que no se levanta porque se desconoce su valor. 
Para generar grupos de trabajo virtuosos no se necesitan  “super expertos” se necesitan equipos que se entiendan y solo así habrá sinergia. Lo peor que puede pasar es que alguien pregunte “qué es más importante?” aludiendo a una pregunta muy frecuente en mi experiencia docente. Eso solo revela que el candidato aún no es parte de un equipo.
El llamado es a extender la mirada, comprender el trabajo y la información que genera el que está antes y el que está después del aporte de cada uno, entendiendo que el objetivo común es uno solo, producir el metal.  

El Instituto GEA, desde su creación, hace 20 años, ha contribuido a la formación de capital humano con una fuerte formación mineralógica, con la mirada puesta en los procesos productivos. En una perspectiva de desarrollo país, el GEA aporta soluciones basadas en la integración de conocimiento a la mayoría de las Compañías Mineras y este conocimiento se transmite a Geólogos, Ingenieros Metalúrgicos, Ingenieros de Minas, Magister en Mineralogía Aplicada a la Geometalurgia, Doctorado y Magister en Ingeniería Metalúrgica.
Prof. Sonia Helle
Directora Instituto GEA 
Universidad de Concepción
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