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Introducción
Hoy en día la globalización hace inevitable que diversas culturas, Ciencias, profesionales de distintas áreas tengan que interactuar; la profesión docente tampoco es la excepción; como consecuencia se deben replantear las metas (por ende los objetivos y el cómo hacer para lograrlo) para que se ajuste a los estándares internacionales que este exige.
Es por esto que el profesional docente se debería ajustar a estos cambios, sin dejar de lado los principios y valores  que lo caracterizan como un ser formador.

La presente investigación tiene por objetivo conocer la labor docente que se realiza actualmente en las aulas, por medio de estas poder llegar a identificar debilidades y fortalezas que se presentan y proponer posibles soluciones para hacer de nosotros –los futuros docentes- una versión mejorada a la calidad de la educación que se imparte, además de desarrollar las habilidades y actitudes investigativas para crear un profesional capaz de detectar y resolver las falencias que se pudieran presentar en la práctica docente y proponer soluciones a las problemáticas.

Utilizaremos el método de investigación: Investigación – Acción, con el que enfrentaremos el tema: “ESTUDIO DE LA PROFESIÓN DOCENTE”, dando respuestas y proponiendo soluciones a las conclusiones que se puedan originar de esta investigación.
Objetivos de la investigación
Objetivos generales:

· Saber que es profesión docente

Objetivos específicos:

· Indagar en los actores de la educación el rol docente
Objetivos transversales:

· Crear conciencia en el alumno (futuro docente) a cerca del verdadero rol del profesional docente como un ser comprometido con la educación.
Entrevistas (extractos)
Profesor:
¿Cuál es su profesión?

Profesora Educación General Básica.

¿De qué forma realiza su trabajo?

Primero que todo se realiza una planificación que se lleva al aula, luego se ve el diagnostico del grupo curso, ver las falencias de cada niño, antecedentes familiares. En realidad el Docente no es el que llega y enseña, traspasar los conocimientos, es conocer tu grupo curso, es estar pendiente de todo lo que pasa alrededor de él.

Entonces seria  mejor antes de ponerse  uno a enseñar, hacer un estudio, ver la realidad de cada niño.

Exactamente, ver la realidad del curso; Porque no sacas nada con tener una linda planificación de lo que vas a ver, si no están preparados para lo planificado o ellos tienen un sin fin de problemas familiares, personales, sociales, etc. que te impiden hacer  la clase como querías. Ya en media es como más simple que en la básica, que es donde tu tienes que dar todos los conocimientos que después se ponen en juego.

Entonces podría ser que el aparente error de la educación básica es que el profesor, en general, se desliga de todo eso y se limita a enseñar su materia; no ve la realidad, no los prepara desde antes.

La mayoría de los profesores ahora sí. Antes el profesorado se preocupaba de tantas cosas... de los modales del estudiante, del carácter de la familia, etc. La modernidad nos a pasado la cuenta en el sentido valórico, familiar y eso repercute, quiéranlo o no. Uno puede tener las ideas más lindas y preciosas, pero tienes que adecuarte a la realidad en la que vives y en la que trabajas.

Apoderado:
Entrevista a un Apoderado del  liceo de Niñas.

Nos gustaría  que nos diera su opinión sobre el profesor de matemática, ¿qué percepción tienen de él como profesor?

A mi hija le va súper mal en matemática, así que: “que le podría decir”

Ella ¿entiende en clases?

Sí a pesar de que a ella siempre me ha dicho que los profesores no le explican muy bien. Pero a ella siempre le ha costado entender, porque según ella no entiende muy bien como le tratan de explicar.

¿Encuentra que el profesor busca el mejor método para  enseñar?

Yo creo que no, eso debe ser.

¿Cómo apoderado en algún momento le diría al profesor  que su hija no entiende con  el método de enseñanza que utiliza?

No (duda)

Pero a su hija ¿le gustan las matemáticas?

No, por lo mismo por que no las entiende, le cuesta, pero estudia con unas compañeras y por ahí se defiende un poco más.

Entrevista a una alumna de 1° año medio:

Camila Alejandra Cid Saavedra.

¿En qué curso vas?

En 1° medio A.

¿Te gusta ir a clase?, ¿Té motiva ir a clase?

Por gusto, no; por motivación más o menos.

¿Por qué?, ¿Cómo son las clases?

Pasan demasiada materia, estar sentada toda la hora, sin poder moverte aun que sea un poco, no nada agradable.

¿Si fuera una clase más dinámica cambiaría tu percepción?

Sí, darían ganas de ir a clase.

¿Falta dinámica de los profesores?

Sí, porque  hacer siempre lo mismo, no nos dan ganas de ir a clase.

Y ¿tienes proyecciones a futuro?

Sí, llegar a la universidad.

¿Crees que la educación que vas recibiendo te ayudará a lograrlo?

Sí (duda), pero creo que falta todavía.

Entrevista a una alumna de 4° medio del liceo fiscal de niñas, Andrea:

Hola, queremos hacerte unas preguntas,… ¿Cómo son tus clases de matemáticas?

¿Cómo son mis clases? (extrañada)

Sí, ¿qué te parecen, te gustan?

No, porque son poco motivadoras, fomes; es una clase donde siempre estamos con guías, donde la profesora a veces se para a explicar y así...... Aun que le hemos dicho que eso nos molesta, pero nos culpa a nosotras, de que no tenemos motivación, pero ella no nos motiva.

Pero sabes si la profesora se actualiza en cuanto a sus conocimientos, métodos de enseñanza; hace cursos, etc.

La verdad no sé, porque se ve como la típica profesora en contra del avance.

¿Es de edad, ya viejita?

No, tiene como unos 50 años más o menos.

Igual puede aun modernizarse.

En realidad no sé, aparte su clase no me motiva nada, además no me gustan mucho las matemáticas y por lo mismo yo necesito a alguien que me motive.

El uso de material didáctico, ¿existe?, o la clase se restringe a pizarra, cuaderno, lápiz, guía, etc.

Con lo tradicional, lo que dijiste tú: cuaderno, lápiz, guía.

¿Hay laboratorio de computación para aprender matemáticas?

No nada de eso. Nunca hemos ido al laboratorio de computación para matemáticas; tuvimos computación pero solo un año.

De poder cambiar la clase de matemática, ¿cómo la harías?

Haría que todas participaran, porque  recuerdo que me gustaron un poco cuando pasábamos a la pizarra a hacer un ejercicio cada una, en donde todas participábamos, me mantenían despierta, ya que no eran solo algunas las que estaban adelante con ella y así también la Profesora no se quejaba que solo ellas participaban en su clase. El resto no preguntaba o participaba por vergüenza o por miedo; esas clases eran buenas.

¿Qué tal la disposición para atender las dudas?

En general buena, porque te explican hasta que se entiende pero hay que ir hasta la profesora, por eso mejor le pregunto a una compañera.

Pero ¿se explica en más de una forma cuando algo no se entiende?

Sí eso sí.

¿Nace de ella el explicar cuando ve sus caras interrogante?

No porque nos culpa a nosotras cuando no entendemos, porque no estamos motivadas pero si ya nos aburrimos de la clase, son fomes y ni siquiera sé en que materia vamos, solo por las características de la guía lo sé. Y su clase más que nada es para aquellas que tienen habilidades matemáticas, ellas entienden al tiro, el resto pasmadas, y para las pruebas igual.

Damos una opinión en general de los profesores

Están con un método muy antiguo, a pesar de los cursos y todo eso, se quedaron con su mentalidad y su formación  de antes.

OK, gracias chao que este bien.
Metodología

Este informe utilizará el método de investigación conocido como: Investigación – Acción.  Este método hace de la enseñanza una forma de entenderla, no sólo de investigar sobre ella. La investigación–acción supone entender la enseñanza como un proceso de investigación, un proceso de continua búsqueda.  Conlleva entender la profesión docente, integrando la reflexión y el trabajo intelectual en el análisis de las experiencias que se realizan, como un elemento esencial de lo que constituye la propia actividad educativa.  Los problemas guían la acción, pero lo fundamental en la investigación–acción es la exploración reflexiva que el profesional hace de su practica, no tanto por su contribución a la resolución de problemas, como por su capacidad para que cada profesional reflexione sobre su propia práctica, la planifique y sea capaz de introducir mejoras progresivas. 
En general, la investigación–acción constituye una vía de reflexiones sistemática sobre la práctica con el fin de optimizar los procesos de enseñanza-aprendizaje.  Es por esto que la investigación–acción se presenta como una metodología de investigación orientada hacia el cambio educativo y se caracteriza entre otras cosas por ser un proceso que:

a) Se construye desde y para la práctica,

b) pretende mejorar la práctica a través de su trasformación, al mismo tiempo que procura comprenderla,

c) demanda la participación de los sujetos en la mejora de sus propias prácticas,

d) exige una actuación grupal por la que los sujetos implicados colaboran coordinadamente en todas las fases del proceso de investigación,

e) implica la realización de análisis crítico de las situaciones y

f) se configura como una espiral de ciclos de planificación, acción, observación y reflexión.

Las principales fases de este modelo de investigación se muestran en el siguiente cuadro:


Figura 1 Proceso de investigación – acción
Como podemos observar, todo este proceso se resume en cuatro fases: i) Diagnóstico y reconocimiento de la situación inicial. ii) Desarrollo de un plan de acción, para mejorar aquello que ya está ocurriendo. iii) Actuación para poner el plan en práctica y la observación de sus efectos en el contexto que tiene lugar. iv) La reflexión en torno a los efectos como base para un nuevo diagnóstico de la situación y desarrollo de una nueva planificación.

Como este método es una acción cíclica de planificación, acción, observación y reflexión es adecuado seguir un modelo para realizar esta acción, la que se resume a continuación:

	Fases
	Objetivos
	Recogida/análisis de datos
	Informe

	1.- Planeamiento
	Concienciar necesidad de optimizar.
	Sesiones grupales.
	Acuerdos y decisiones.

	2.- Revisión global
	Priorizar áreas de mejora asumibles.
	Lluvia de ideas. Listas.

Grupo nominal.
	Áreas prioritarias.

	3.- Revisión específica
	Diagnosticar.
	Listas. Guía revisión. Perfiles.

Mapas. Diagramas.

Indicadores.
	Problemas.

Necesidades.

Causas.

	4.- Planificar mejoras
	Elaborar plan de actuación.
	Lluvia de ideas. Mapas.

Diagramas.
	Qué se hará, cuándo, cómo, con qué, quién.

	5.- Aplicar mejoras
	Implantar plan de actuación.
	Listas. Guía revisión. Perfiles.

Mapas. Diagramas
	Material referencial.

Evidencias.

	6.- Revisar mejoras
	Valorar plan de actuación.
	Listas. Guía revisión. Perfiles.

Mapas. Diagramas.

Indicadores.
	Aspectos positivos, negativos.

Dificultades.

	7.- Planificar nuevas mejoras
	Institucionalizar.

Optimizar plan de acción. Nueva área.
	Lluvia de ideas. Mapas.

Diagramas.
	Qué se hará, cuándo, cómo, con qué, quién.


Figura 2 Proceso general de revisión y mejora

Para la recolección de información se pueden utilizar diversos instrumentos, previstos en el diseño de investigación del propio plan de trabajo. Para la recogida de información se pueden utilizar tres instrumentos básicos: los estudios cuantitativos, las observaciones y los diarios. La utilización de estos tres instrumentos básicos de recogida de información no excluye el posible uso de otros complementarios y habituales en los procesos de investigación-acción: análisis de documentos, datos fotográficos, grabaciones en audio y vídeo (con sus correspondientes transcripciones), entrevistas, encuestas de opinión, etc. Así, por ejemplo, de una entrevista, más o menos estructurada, se pueden extraer datos cuantitativos, observaciones e impresiones para el diario. 

Algunas ventajas de implicarse en procesos de investigación – acción se relacionan con un aumento de la autoestima profesional, la disminución del aislamiento y el refuerzo de la motivación profesional; Permite que los profesionales investiguen, y forma un profesional reflexivo.  Pero es en cierta medida una desventaja el hecho que requiere de tiempo para la recolección de datos, análisis-reflexión y volver a estructurar la investigación.
En conclusión, la investigación – acción trata de conocer una situación sin la limitación de de someter a prueba determinadas hipótesis o utilizar datos para llegar a conclusiones, sino que es un proceso que sigue una evolución sistemática y cambia tanto al investigador como las situaciones en las que actúa.  Además, se revela como un modelo de investigación adecuado para fomentar la calidad de la enseñanza e impulsar la figura del profesional investigador, reflexivo y en continua formación permanente.
Profesión docente

a) perspectiva teórica:
Profesión del educador:
Es “...una tarea vocacional, dirigida a formar al hombre como ser humano y social, a modelar su carácter, o, lo que es equivalente, modelar su modo de ser ético” (Christine Wanjiru Gichure, La ética de la profesión docente, Eunsa, Pamplona, 1999, (2ª ed.), pág.39).
…Los docentes desempeñan un papel determinante en la formación de las actitudes –positivas o negativas- con respecto al estudio.  Ellos son los que deben despertar la curiosidad, desarrollar la autonomía, fomentar el rigor intelectual y crear las condiciones necesarias para el éxito de la enseñanza formal y la educación permanente. (La educación encierra un tesoro, Jacques Delors, Santillana – Ediciones UNESCO)
La imagen de docencia como profesión lo caracteriza:
“i) el dominio de la disciplina que enseñan; su conocimiento del conjunto de estrategias didácticas relacionadas con su función y con la diversidad de situaciones de enseñanza y aprendizaje; iii) el interés manifestado por la educación permanente; iv) su capacidad innovadora y de trabajo en equipo; y v) el respeto de la ética profesional.” (LA IDENTIDAD DE LOS DOCENTES, Una mirada histórica en Chile, Iván Núñez Prieto, Ministerio de Educación y Programa Interdisciplinario de Investigaciones en Educación, PIIE, Mayo de 2004.)

b) perspectiva de la práctica:

· Del profesor: al preguntar sobre que es para ellos la profesión docente lo primero que responden es una especie de definición, pero luego de avanzar en la encuesta nos damos cuenta que la práctica dista de la teoría; algunos de los docentes entrevistados consideran que el desempeño en el aula es lo más importante siendo el profesional docente el encargado de educar tanto en valores como en contenidos, para otros es significativo el perfeccionamiento constante en su especialidad considerando esto como profesión docente.
· Del alumno: en este ítem es clara la incomodidad hacia la asignatura de matemáticas debido a los métodos de enseñanza que emplean por los profesores; los alumnos aseguran que son poco motivadoras, por lo que se genera un rechazo hacia el ramo.  La relación alumno – profesor se limita a pasar materia y evaluar.

· De los apoderados: no es mucho lo que pueden decir de la profesión docente pero se atreven a decir los profesores están para enseñar, la relación con los profesores se da solo con el profesor jefe, pero creen que los profesores no se han modernizado en los métodos de enseñanza y encuentran que tienen poco interés comprometido con la educación; además los apoderados no están al tanto de las problemáticas de las asignaturas, existe un cierto temor de informar (a los profesores) que su alumno no está rindiendo como debiera. 
Conclusión
Teoría versus práctica

La teoría de que es la profesión docente se presenta como un arreglo de palabras que se combinan armoniosamente dando una definición, pero en la práctica es poco común encontrar en los docentes las características que lo definen.

De los profesores entrevistados uno se refirió ampliamente a la influencia que tiene la didáctica a la hora de hacer una clase, además, se aprecian marcadas diferencias en los profesores por vocación con los que optaron por la profesión por otras circunstancias, los primeros se ajustan (aunque no en su totalidad) a la imagen de docencia que se cita en el tercer párrafo de la perspectiva teórica , mientras que los segundos no presentan algunos ítem como son las estrategias didácticas o la capacidad innovadora, lo que se puede interpretar como una falta de compromiso a la profesión (que por cierto es de suma importancia ya que es la educación, la herramienta que tendrán –los estudiantes- de por vida para el desenvolvimiento personal), además de la responsabilidad personal está la de los establecimientos por incentivar a su planta docente a realizar estudios que conlleven a mejorar la calidad de la educación.
Los apoderados, en general, no tienen claro el concepto de profesión docente y creemos que es parte de su responsabilidad el mantenerse informado y hacer cumplir que este profesional se ajuste al modelo o a imagen de docencia que todos esperamos.
Los alumnos consideran que la profesión docente se refiere a la persona que está en el aula para pasar contenidos, sin que exista una mayor preocupación de parte de los profesores (aunque no en todos los casos) por saber si realmente las materias están entendida por los estudiantes.
Validez del método de investigación

Nos pareció muy adecuado y de utilidad práctica con el que nos sentimos a gusto, pudiendo decir que sí ha servido para aprender; además, resulta una herramienta para investigar de fácil comprensión y uso, la que llevada a la práctica hace de esta un método ideal para contribuir a la mejora de la educación chilena.  Se debería colocar a disposición del personal docente para que puedan contribuir a los verdaderos cambios que solo se pueden generar desde el aula y no desde un sillón, sin ver la problemática real.
Requisitos para el comienzo de la investigación –acción;


- Constitución del grupo


- Identificación de necesidades, problemas o centros de interés





Diagnóstico de la situación


Actividades necesarias para el diagnóstico;


- Formulación del problema


- Recogida de datos


- Trabajo de campo


- Análisis e interpretación de datos


- Discusión de resultados y conclusiones





Desarrollo de un plan de acción





Acción





Reflexión o evaluación





Observación
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