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Introducción
Después de la reflexión de algunas de las macroteorías estudiadas (con especial interés en la de Bourdieu) y recordando experiencias como alumno he llegado a la conclusión que gran parte de la deficiente calidad de la educación en establecimientos educacionales municipalizados (aunque hay excepciones) se debe al conformismo imperante en los profesores, alumnos y apoderados.
Veremos en que tiene participación la Teoría de la Reproducción de Pierre Bourdieu y como complementa el conformismo social al déficit educativo.

El conformismo social
El conformismo lo define la real academia de la lengua española como: “Práctica de quien fácilmente se adapta a cualquier circunstancia de carácter público o privado.” 

La conformidad social es, un cambio de conducta que ocurre posterior a alguna forma de presión verbal o no-verbal ejercida por el grupo de forma real o imaginaria para el sujeto. No debe confundirse con complacencia, que es un cambio de conducta como resultado de una petición directa, ni tampoco debe ser usado como sinónimo de obediencia que es un cambio de conducta que surge como resultado a la presión que ejerce alguna figura de autoridad.  El conformismo es "la aceptación de una norma dominante".

Con esto se han establecido tres formas, o sub-tipos de conformidad: complacencia (conformarse públicamente pero conservando en privado las ideas propias), identificación (conformarse, en público y privado, mientras se es miembro de un grupo, pero no cuando se deja al grupo) e internalización (conformarse pública y privadamente, tanto cuando se es miembro de un grupo como cuando se deja el grupo), según Helbrt Kelman (1972).

La teoría de Bourdieu entra en juego cuando la estratificación social mantiene y fomenta el conformismo mediante la enseñanza de valores familiares que responden a la ideología de grupos sociales,  "Los niños de grupos sociales medios y altos poseen una mayor racionalidad; su formación se realiza de un modo lógico, coherente y orientado hacia metas valiosas. Todas las decisiones que se toman, al respecto, se inspiran en fines a largo plazo. Los medios utilizados incluyen un conjunto explícito de objetivos y de valores, así como un repertorio estable de recompensas y castigos, (auxiliares). Ello implica que estos niños sean capaces de proponerse fines a largo plazo, imponerse objetivos y sacrificios para conseguirlos. Por último, se les enseña a dominar sus sentimientos (sublimación e inhibición de tendencias instintivas)... Otras investigaciones aportaron aspectos cualitativos. Unas revelaban que los niños de clase social baja tienen menos verbalización; otras apuntaban hacia la menor solicitud de estos niños hacia la actividad mental inteligente. En este sentido la democracia en el hogar y la responsabilidad individual (óptimas en los grupos sociales medios) parecen estimular el progreso intelectual y el aprendizaje. Por el contrario, el conformismo y la sujeción forzada (típica en los grupos sociales marginados) llevarían a la pasividad intelectual. 

Los apoderados no son lo suficientemente enérgicos en exigir a los docentes que sean buenos en sus clases, según la percepción de los entrevistados, estos se conforman con completar los estudios de enseñanza media, pues consideran que sus hijos están destinados a ser unos obreros más de este sistema.
Los alumnos no se sienten motivados ya sea por los padres o por los profesores que solo “marcan el paso” debido a factores que según sus dichos, se debe a los bajos sueldos (me pregunto: ¿Cuál es la responsabilidad o el compromiso de estos profesores?)
Conclusión

Se aprecia en el conformismo una respuesta al fenómeno de “dejadez”, a las pocas ganas por aprender, a la falta de deseo por entregar conocimiento y desarrollar las habilidades y actitudes de calidad, negando así a muchos alumnos la posibilidad de un real desenvolvimiento en la sociedad.
Todos tenemos responsabilidades en la educación, ya sea como alumnos, apoderados o como los futuros docentes que seremos, y es muy importante que reflexionemos a cerca de la tarea tan difícil e importante que hemos elegido.
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